

新春走基层

爱心助童 温暖前行

本报讯(记者 冯倬 刘沛林)为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,贯彻落实习近平总书记关于儿童和儿童工作重要论述,1月12日,吕梁市妇联、离石区妇联携手小博士幼儿园家庭教育创新实践基地来到临县招贤镇寄宿制小学,开展“把爱带回家——暖童心护成长”2023寒假关爱服务活动,为学校孩子们捐赠了总价值2600多元的羽绒服、书包、对联和零食等爱心物资。

在活动中,为了让孩子们寒假生活过得更加充实而有意义,以“传承优秀传统文化”为主题,小博士家庭教育创新实践基地的李翠英园长和老师全程紧密陪伴在孩子周

围,组织孩子们开展“写福字”“剪窗花”“送福字”等春节特色民俗活动,让孩子们在亲身活动中深切体会年的韵味及中华民族深厚的传统文化内涵。活动期间,李园长语重心长地叮嘱孩子们要爱国爱家、孝亲敬老,通过努力学习来改变自己的命运,早日成为国家栋梁,回报父母、回馈社会。

爱心助童,温暖前行。通过此次爱心助童活动,爱心人士帮助招贤镇寄宿制学校的孩子们度过了一个美好祥和的寒假假期,汇聚涓涓暖流共同为孩子们撑起一片爱的天空,让他们能够在充满社会关爱的环境下茁壮成长。



参加寒假关爱服务活动全体人员合影



李翠英园长和老师正在指导孩子们剪窗花



老师手把手教孩子们写福字

刘沛林 韩昊桐 摄

「春联万家」活动走进方山县花家坡村

本报讯(记者 梁瑜)福赠春联祈平安,奋笔挥毫迎新春。春节即将到来之际,为营造喜庆祥和的节日氛围,弘扬中华优秀传统文化,元月13日,市总工会女职工委员会邀请市区书法专家深入方山县峪口镇花家坡村开展“春联万家”活动。

活动现场,工作人员和书法老师早早摆好桌椅,准备好红色的对联纸、毛笔和墨水。书法老师倾情挥墨,一幅幅风格多样、祝福满满的春联和“福”字,为即将到来的新春佳节增添了浓浓年味,书法老师的精湛技艺吸引了不少村民驻足围观和点赞。

在场村民开心地挑选自己喜欢的对联,或是请书法老师帮忙书写春联。工作人员还将春联送到辖区困难群众家中,村民们拿着一幅幅红红的春联,高兴不已,纷纷竖起大拇指为社区的暖心服务点赞。

村民冯吉平说:“政府真是好,过去自己家和周围邻居过年贴的春联都是市场上购买的,没有生气,今天听说有书法老师现场写春联送村民,我特意早早过来排队请老师帮我写了两副,带份祝福回去。”

此次活动共为村民送上对联800余副、福字200余张,以写春联、送春联的方式将新年祝福实实在在地送到了村民家门口,送到了群众心坎里。

石楼县:迎新春送温暖 让困难群体“过暖冬”



活动现场

本报讯(记者 木二东 通讯员 郑东慧)日前,石楼县泉泉镇益智社区积极开展“迎新春送温暖,让困难群体‘过暖冬’”慰问活动,让社区困难群体在寒冬里感受到党和政府的温暖和关爱。

记者看到,天寒地冻也挡不住社区工作人员为困难群众送温暖的热情,他们早早来到慰问活动现场挂条幅、摆桌椅、分装水果……活动开始后,现场吸引了很多居民前来参加,挑选自己需要的物品。在活动现场,工作人员也不忘叮嘱社区老年人要及时接种新冠疫苗、注意个人防护,并详细询问他们的生活近况,了解他们生活上存在的困难,嘱咐他们天冷一定要注意身体保暖。领到春联和口罩的居民李大娘感激地说:“有了社区的帮扶,我们什么困难都不怕,感谢党和政府对我们的关怀。”

本次活动共计发放衣物120余件、书本200册、防护服100套、口罩600个、退烧药400片、春联300副、福字300个、水果235份,为真正有需求的困难居民送去了温暖,也送去了社区的关怀,同时拉近了社区与群众之间的距离。

孝义市大虢城村:敬老美德后继有人

本报讯 近日,孝义市崇文街道大虢城村的便民理事厅前,“为本村60周岁以上老人送温暖”的大红条幅在寒风中格外显眼。一群年轻人冒着冬日的严寒,正在把一袋袋面粉、一桶桶食用油搬到三轮车上,为本村60周岁以上的老人送去冬日的问候。

前来领取东西的赵廷俊老人激动地说:“每人一袋面粉、两桶食用油,这是我们村里的年轻人送给我们的慰问品。这也是我们村的新风尚,每年都会有本命的年轻人给

我们这些老年人送东西,我们感到很温暖。”

据了解,慰问60周岁以上老人是这个村的新风俗。这个风俗早在十五六年前就开始了,最初是由本村民营企业家李元发起的,一直坚持了10多年。村里年轻一代受其影响,每到37岁本命年就寻思着要为老年人做点力所能及的事情,给他们送去关爱。就这样一年接一年,一帮年轻人接着一帮年轻人,一个良好的风尚逐渐形成,慢慢就成了村里的新风俗。

今年村里一共有22位37岁的年轻人,

他们通过村委会了解到村里有300多位60周岁以上的老年人,其中有部分困难人员希望得到帮助。经过大家合计,觉得给老人们送去面粉和食用油最实惠,于是他们自筹资金,采购回一批面粉和食用油,送到老人们手中。

大虢城村年轻人认为,尊老敬老是中华民族的传统美德,作为村里的一分子,希望能尽自己的一点绵薄之力为老人们做点事,表达晚辈对长辈的尊重和关爱,并且要把这种好传统一直传承下去。(樊学明)

